

隆冬有友松枝 共斗冷雪何难

——评黄镇赠付钟将军国画“兰花图”



黄镇兰花图

在信阳市古玩城“邻德堂”大厅的显眼位置上,悬挂着一幅精美的国画——兰花图。虽然画面沧桑略显泛黄,但是上面朵朵桔黄色的兰花依旧春意盎然,条条浓淡相宜的花叶昂首挺胸,迎风潇洒。右上角几行老道的行书小诗秀美地点缀着整个画面,让观众禁不住默诵起来:“不惧狂风暴雨,我自挺立依然。隆冬有友松枝,共斗冷雪何难。”落款是:“黄镇,1987年,付钟同志指正。”

稍有红色知识的人便可知,这是我国著名外交家,被周恩来总理称为“红色漫画家”的黄镇先生赠送给共和国的老将军付钟同志的。黄镇,1909年出生于安徽桐城,1927年毕业于新华艺术大学,从小酷爱画画,曾在冯玉祥将军部队当过文书。1931年11月加入红军,1932年入党。长征开始后,在红军总政治部工作,和邓小平、陆定一等在一个锅里吃饭。长征路上,他一边走一边画,先后画了四五百张长征中的所见所闻,但因行军打仗、风餐露宿,只传留下24

张,其中最具有代表性的力作是《二万五千里长征图》,是一张全景式浓缩的写意图,成为用画记载长征的第一人。毛泽东主席称赞他“能文能武”,陈毅元帅写诗称他:“黄镇有三绝,就是书画诗。若能常写作,定为天下知。”

建国后,黄镇先后担任匈牙利等多国大使、外交部副部长、文化部长、中宣部第一副部长等职。1989年12月10日因病在北京逝世。

而这幅作品的另一主角则是共和国第一批受勋的风云人物——上将付钟将军。说起付钟,他是一个很了不起的人物。上世纪的1920年,付钟与周恩来等一道乘船赴法国勤工俭学,并与赵世炎、周恩来等人共同发起了创建中共旅欧总支部,并由此开始了他长达70年的革命生涯。

战争年代,付钟将军南征北战,屡立战功,成为创建新中国的一位高级将领,1955年被授予上将军衔。付钟业余时间喜欢收藏和鉴赏文物。因身体原因,他在休息期间常常用自己的工

资去北京有名的荣宝斋等地购买字画,包括唐伯虎、张大千、齐白石、徐悲鸿等名人名作。然而,这个爱好在“文革”期间被视为“四旧”,有一次被造反派没收,将被烧毁时,周总理听说后,马上请人传话说:“付钟同志病休后自己的钱购买文物,为国家收藏,这些宝贝,以免丢失,是件好事,不要胡来。”

更值得一提的是,付钟在“文革”中一直坚持原则,当被林彪“四人帮”视为“黑线人物”被“审查”,整好黑材料让他签字时,他义正辞严地说:“我绝不作诬陷别人的坏事。”

共同的志向和爱好使黄镇和付钟两位退休后的老革命在一起切磋,尤其对“文革”期间的遭遇和残酷斗争记忆犹新,加上身体不支,小付钟9岁的黄镇在一次看望兄长时,专为这位知音画了这幅“兰花图”,以鼓励兄长战胜病魔,健康长寿,但让人遗憾的是,黄镇赠送给付钟画作两年后,将军终因病魔难敌,病逝于北京,终年89岁。

百岁老人分享“快乐菜单”

“四道大菜伴冬夏,平平淡淡心也甘。”浙江东阳市101岁的任祖歧有一份“快乐菜单”:

第一道菜:读写 任祖歧喜欢看书写字,晚辈们来看他,最好的礼品是送书报。

第二道菜:运动 任祖歧有“健身计划”:早上散步;午饭后到花园溜达;晚饭后到广场上锻炼。

第三道菜:出游 任祖歧爱好旅游,回来后还要写点沿途见闻随笔。即便现在出游少,但是去集市的次数却增多。

第四道菜:豁达 家庭的“小疙瘩”、邻居间的“小矛盾”,任祖歧从不放在心上。他认为,要常念人之善,不记人之怨。

(据《金华日报》)

老人慎用退热栓

62岁的尚爹爹发高烧,用肛门栓剂“双氯芬酸钠栓”退烧,不料引发脱水性休克。

急诊科专家指出,“双氯芬酸钠栓”通过让患者排汗来达到退烧效果,但老年人、体虚和气虚者则要慎用,避免引起脱水性休克。其中体虚者多表现为体形瘦弱,气虚者表现为疲劳、乏力、气短、脉虚等。建议这类患者尽量避免使用“双氯芬酸钠栓”退烧,必须使用时则应减量至1/3颗。

(据《武汉晚报》)

书画廊

屹立东方



(作者:李广谦)

72岁“潮奶”两年三赴泰国追星

如果您觉着追星只属于“80后”“90后”,那您可就“OUT”了。72岁的沈阳市民胡女士从2010年起迷上泰国男神杰西达邦,4年来不仅将偶像的每一部影视作品都看了至少20遍,还三次飞赴泰国追星,疯狂程度使她在粉丝圈里受到了众多年轻人的膜拜。

从2008年开始,胡女士就对泰国电视剧情有独钟,每天都会准时打开电视机,收看央视8套播放的泰国电视剧,“泰国电视剧风格非常清新,演员演得好,并且景色还很优美”。4年前,

同样也喜欢看泰剧的儿媳推荐胡女士上网看泰剧。从那开始,胡女士更是开始了疯狂追剧,只要是杰西达邦参演的电视剧、电影甚至是一些综艺节目,她都一个不落地看了至少20遍,直到将不少台词都背了下来。

为了追星,胡女士不仅学会了上网、聊微信,还在2012年加入了杰西达邦中国影迷会,在这个拥有10余万会员的影迷会里,胡女士不仅是年龄最大的,也是最活跃的,凡是影迷会组织的活动,她都积极参与。胡女士说:“影迷会里的会员以大学生

和白领居多,但他们都不叫我胡奶奶,而管我叫大姐,因为这么叫说明年轻呗!”通过影迷会的牵线搭桥,从2013年至2014年,胡女士已3次飞赴泰国,与偶像亲密接触。让不少中国影迷羡慕的是,杰西达邦每次见到她都主动拥抱,杰西达邦的妈妈去年还曾请她吃过饭,还开玩笑说要让杰西达邦给她当儿子。

胡女士坦言,4年的追星生活,让她的性格变得开朗多了,如果今年身体允许的话,还打算再去泰国一次。

(据《沈阳晚报》)